

环保部门发布烟台城轨交通首次环评公示

4条轨道线 总长186公里

本报12月24日讯(记者 王永军) 日前,烟台市环保局网站发布信息,对《烟台市城市轨道交通项目建设规划》环境影响评价公众参与第一次信息公示。公示信息显示,烟台市轨道交通线网共包含4条路线,线网全长约186公里。

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》,为在《烟台市城市轨道交通项目建设规划》环境影响评价编制过程中充分考虑公众的意见,建议,提高环评编制的科学合理性,就现阶段线网规划及建设规划环境影响评价的主要信息,向社会公众公开。

随着项目的实施进程及环

评工作的进展,相关信息将完善或调整。公示的线网规划基本情况,共包含4条路线,线网全长约186公里。

本轮建设规划包括1号线、3号线,其中1号线起点为古现镇,终点为莱山镇,共设置42座车站,总长度约50公里;3号线起点为滨海路与香山路交叉口,终点为科技大道与滨河西路交叉口,共设置30座车站,总长度约38公里。

环评信息的公示,意味着烟台城市轨道交通的相关工作正在有序不紊地展开。今年6月1日,烟台市轨道交通公司正式成立,经营范围为对轨道交通工程

项目投资、建设、运营与管理;基础设施、公共设施项目的工程建设管理、招标及技术服务;土地整理与开发等。

公司成立后,随即正式启动《近期建设规划》编制的招标工作,待确定设计单位后,将委托其设计一期工程建设的方案,上报国家批准《建设规划》后,才能最终确定轨道交通建设方案。

在日前召开的中共烟台市委十二届八次全体会议上提到,“十三五”期间,建成烟台历史上首条城市轨道交通线路,使烟台早日成为全国性乃至东北亚地区的铁路交通枢纽城市。

延伸阅读

地铁投资最贵,轻轨相对便宜

“轨道交通将极大方便市民出行。”鲁东大学交通学院副教授顾九春告诉记者,在烟台现有的路面交通条件下,还不时会出现交通拥堵的状况,尤其是在不良天气下,这种感受尤为明显。

顾九春说,烟台城市轨道交通项目建成后,不论是地铁或者轻轨,这种大容量的交通可以给市民带来更

多的出行选择。尤其是“一带一路”的战略和国家蓝黄战略背景下,也可以提高烟台整个城市的竞争力,吸引更多的投资来到烟台。

顾九春说,说到轨道交通,一般要经过项目规划、可行性研究、初步设计、建设规划、方案确定、建成投用等阶段,时间一般会持续好几年。

据介绍,轨道交通包括地铁、轻轨、跨座式单轨、空

轨、低磁悬浮、有轨电车等制式,这些制式各有特点,投资差别也很大,一般来讲,地铁最贵,轻轨则相对便宜。

此前,烟台市发改委铁路办主任梁延勋在接受采访时介绍,根据其他城市经验,编制报批时间短则1年半,长则2年。烟台将根据实际情况筹建相应的轨道交通,需综合各方面因素最终确定。

本报记者 王永军

279个环保违建项目纳入整改范围

本报12月24日讯(记者 张琪) 为督促环保违规建设项目整改,烟台市制定了《清理整顿环保违规建设项目工作方案》。全市共清理出环保违规建设项目279个,全部纳入本次整改范围。

《方案》中要求,要严格落实环保法律法规,针对环保违规建设项目不同类型,区分已有和新建两种情况,分类分批进行整改。在坚持法律原则前提下,以区域生态环境质量逐年改善作为约束性要求,实事求是地有序化解历史遗留问题。通过淘汰一批,规范一批,完善一批,落实违规项目单位环境责任,规范市场竞争秩序,倒逼传统行业转型升级。

甄别违规项目不同情况,分类分批进行处理。淘汰一批,对污染严重且治理无望的

落后产能依法责令停业、关闭。规范一批,对符合产业政策但达不到环境管理要求的已有项目实行限产整治或停产整治;对在建或建成未正式投运项目依法责令停止建设补办手续。完善一批,对符合产业政策且达到环境管理要求的已有项目开展现状环境影响评估,依法完善环保手续。

截至2015年2月份,全市共清理出环保违规建设项目279个,全部纳入本次整改范围。

对不符合产业政策或污染严重且治理无望的龙口市芦头纸板厂等45个项目,由所在县市区政府(管委)责令取缔淘汰。

对符合产业政策但达不到环境管理要求的116个项目,分别采取限产整治、停产

整治、停止建设等措施。其中,对烟台开发区华达钢铁有限公司年产80万吨轧钢生产线等38个项目采取限产整治措施,于2015年12月20日前完成整治任务;对烟台海洋水泥有限公司日产1050吨熟料(特种水泥)等36个项目采取停产整治措施,于2016年6月15日前完成整治任务;对烟台凯实工业有限公司电积镍工段扩能改造等42个在建或建成未正式投运项目采取停建措施,环评文件经批准后方可恢复建设。

对目前符合产业政策且达到环境管理要求的118个项目,开展现状环境影响评估,充分考虑未来环保标准提升的可能性,提出全面的整改和调整要求(包括异地搬迁要求),依法完善环保手续。

《烟台市社会信用体系建设规划》发布

公务员、事业单位人员要建诚信档案

本报12月24日讯(记者 张琪) 近日,市政府印发《烟台市社会信用体系建设规划》,意在围绕政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信四大领域,建设“信用烟台”和营造良好营商环境为目标,提高全社会诚信意识和信用水平。

《规划》中提到近期目标为,到2016年,社会信用基础性制度和标准体系初步建立,“信用烟台”网站开通试运行,全市统一的公共信用信息平台初步搭建,公共信用信息基础数据库建设逐步完善,信用监管体系基本确立,信用服务市场得到培育,守信激励和失信惩戒机制在重点领域发挥作用,全

社会诚信意识普遍增强。

建设全市统一的公共信用信息平台。依托市电子政务网络和大数据处理技术,按照全省统一的信息标准、技术规范和安全等级,建设和完善“一网三库一平台”,即“信用烟台网”、企业公共信用基础数据库、个人公共信用基础数据库、非企业法人公共信用基础数据库和公共信用信息综合平台。

到2016年底,基本建成烟台市统一的公共信用信息平台,实现与省级平台的互联互通,全市行业、部门之间信用信息的交换共享,并开放给各县市区使用;开通“信用烟台”网站,为社会公众提供公共信用

信息“一站式”查询服务。到2020年建成覆盖全社会成员的、能全面反映各类主体信用状况的公共信用信息数据库。

在政务诚信方面,公务员、事业单位工作人员诚信管理和教育被列为重点,还要建立公务员和事业单位工作人员诚信档案。依法依规将公务员和事业单位工作人员个人有关事项报告、廉政记录、年度考核结果、相关违法违纪违规行为等信用信息纳入档案。完善公务员、事业单位工作人员招录(聘)和考核考评制度,将诚信记录作为干部考核、任(聘)用和奖惩的重要依据。

除公务员、事业单位员工

外,企业法定代表人、律师、会计从业人员、医务人员、导游、教学科研人员、新闻媒体从业人员等重点涉信人群也要建信用档案。

到2017年底,重点人群信用档案基本建立。探索开展重点人群信用评价工作,各有关行业 and 部门在实施资质认定、职称评定、干部选拔、人员录用等重点领域,加大对重点人群信用信息及其评价结果的应用力度,加强对重点涉信人群的信用监管,建立完善重点人群信用公示、警示制度。针对重点人群开展守信公开承诺制度,接受舆论和社会公众的监督。



制图:夏坤

烟台市轨道交通线网共包含4条路线,线网全长约186公里。本轮建设规划包括1号线、3号线。

1号线:
起点为古现镇
终点为莱山镇
共设置42座车站
总长度约50公里

3号线:
起点为滨海路与香山路交叉口
终点为科技大道与滨河西路交叉口
共设置30座车站
总长度约38公里

烟台特检院

特种设备

安全监察员取证培训

本报12月24日讯(通讯员 金鹏) 全省第五期特种设备安全监察员(B类)取证培训考核班在莱阳龙门大酒店开班。本次培训班为期一周,培训期间,将邀请由特种设备安全监察专家、检验机构技术骨干组成的授课团队,分别就特种设备安全法律法规、特种设备基础知识等内容进行系统讲解。

招远严查

冬季特种设备“隐患”

本报12月24日讯(通讯员 金鹏) 为了切实保障冬季特种设备安全,近期,招远市场监管局四项措施严查特种设备“隐患”。主要检查企业特种设备的安全运转情况,人员上岗状态情况,落实特种设备安全主体责任,开展特种设备安全检查,加强重要特设安全监管。

海阳全面

“体检”供暖锅炉

本报12月24日讯(通讯员 金鹏) 为消除安全隐患,确保供暖季锅炉安全运行,在进入供暖期前,海阳市场监管局对辖区供暖锅炉进行了一次全面“体检”。目前,已检查锅炉使用单位8家,下发了安全监察指令书2份,责令限期整改。

海阳工作站

检验液化气站压力管道

本报12月24日讯(通讯员 金鹏) 为进一步加强特种设备安全监管,根据《压力管道定期检验规则》要求及目前海阳市液化气经营企业年度检验周期安排,近期,海阳特检工作站对海阳市液化气经营企业进行了一次压力管道年度检验。

莱州开展电梯检查

本报12月24日讯(通讯员 金鹏) 近期,莱州市市场监管局按照上级部署和要求,全面开展了电梯安全专项检查活动,对全市13家公众聚集场所所在用的电梯开展了一次全面安全排查,尤其是针对在用的自动扶梯、自动人行道,逐一排查可能存在的风险。